

将“双奥之城”记忆留住

——北京冬残奥会闭幕式剧透

北京2022年冬残奥会闭幕式将于今日上演，导演沈晨在接受专访时透露，闭幕式的主题为“在温暖中永恒”，将用一个特殊的装置配合主视觉形象，将过去9天赛事的感人瞬间，以及北京这座“双奥之城”的伟大时刻，永远保留下来。

沈晨介绍说，开闭幕式总导演张艺谋对于冬残奥会开闭幕式的定位是“温暖感人”。“所以冬残奥会开闭幕式与冬奥会不太一样，冬奥会开闭幕式更多的是唯美的环境、中国的文化概念等等，但是我们冬残奥会开闭幕式表达的，是残疾人自己的

故事和自己的行为，由此来完成温暖和感人的瞬间。”

为了更好地呈现这一主题，导演组一直在寻找可以让温暖成为永恒的表达方式，最终决定在冬残奥会开幕式主视觉形象“同心圆”的基础上，在国家体育场“鸟巢”的场地中央，外加一个特别的舞美道具，结合地屏的呈现，达到“温暖感”“记忆感”“包容感”的统一。“我们希望(通过这种方式)留住我们的整个冬奥，留住我们双奥之城的这份记忆，让我们的后人永远都能够记住它。”沈晨说。

沈晨表示，本次参演群体中，约30%为残疾人，70%为健全人。据介绍，冬残奥会开闭幕式创意策划从2020年就已开始，历经几十稿的修改过程，不断自己推翻自己、自己否定自己，到最后呈现的时候，相信会比较圆满。而本着“简约、安全、精彩”的原则，最终制作和排练时间只有不到两个月。“所有主创团队对此做了充分准备，和我们的残疾人朋友们一起日夜鏖战，用最短的时间完成了最伟大的瞬间。”

本场闭幕式除了仪式，还有两个比较核心的表演。首先，在《爱的感召》节目

中，由盲人演唱者、听障手语表演者等组成的残健共融的演出团队，将向世界传递出彼此鼓舞、拥抱世界的动人力量。其次，在主火炬熄灭之前，还会进行一个13套定音鼓演奏的打击乐，形成奔流不息的“时间”前进和更迭的形象，寓意全球“共享此刻、共赴未来”。

沈晨说：“艺谋总导演一直在指导我们工作，他说冬残奥会开幕式的(盲人运动员)点火环节，已经留下了精彩的一笔，他希望我们冬残奥会闭幕式的熄火环节也能留下精彩的瞬间。”



▲12日，获得冠军的中国选手杨洪琼在比赛后庆祝。
当日，残奥越野滑雪女子中距离(坐姿)决赛在河北张家口国家冬季两项中心举行。



▲12日，冠军中国选手王晨阳(中)和获得季军的队友蔡佳云(左)以及获得第四名的刘晓彬合影。
当日，残奥越野滑雪男子中距离自由技术(站姿)决赛在河北张家口国家冬季两项中心举行。



▲12日，中国队选手张明亮、闫卓、陈建新和王海涛(从左至右)在比赛后庆祝胜利。
当日，在北京国家游泳中心“冰立方”举行的轮椅冰壶金牌赛中，中国队以8:3战胜瑞典队，夺得冠军。

残奥高山滑雪女子回转

中国收获2银1铜

北京冬残奥会残奥高山滑雪女子回转比赛12日收官。中国在视障、站姿、坐姿3个组别中收获两银一铜。

视障组比赛中，中国选手朱大庆首轮位列第八，次轮没有完赛，但收获全场掌声。开赛前的官方训练中，她不慎滑倒，头部、左肩关节等多处外伤。经检查评估，她没有轻言放弃，坚持战满5场正赛，与领滑员闫寒寒搭档获得3银1铜，这位32岁的老将为自己赢得喝彩与尊重。

站姿组比赛中，中国选手张梦秋获得银牌，队友王云鹏获得第10。张梦秋在本届冬残奥会上收获2金3银，年仅20岁的她前景无限。金牌和铜牌被瑞典选手奥尔舍和德国选手里德获得。

坐姿组比赛中，中国选手张雯静、刘思彤、韩沙沙均有上佳表现。张雯静、刘思彤最终收获银牌和铜牌。张雯静此前在其他项目上获得过两枚铜牌。这场比赛中，她凭借第二轮完美表现，成功把奖牌换了颜色。金牌由德国选手福斯特获得。

本文图据新华社

大同市疾控中心健康提示

3月10日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例397例，新增本土无症状感染者703例。近期，新冠肺炎奥密克戎变异株在上海、西安等多个省份出现。奥密克戎变异株具有传播快、潜伏期短、症状轻、易造成隐匿传播和社区传播的特点。针对奥密克戎变异株的特点，大同市疾控中心健康提示如下：

一、第一时间排查。奥密克戎变异株倾向于感染上呼吸道，主要表现为头疼、发热、鼻塞、流涕、咳嗽、喉咙痛和乏力等症状。专家建议，一旦出现喉咙痛等症状，特别是有涉疫地区旅居史或感染者接触史的人员，务必第一时间到就近的发热门诊排查筛查，途中规范佩戴口罩，不得乘坐公共交通工具。

二、第一时间报告。奥密克戎变异株已出现多个亚型，其中BA.2变异株具有隐蔽性，被称之为“隐形版奥密克戎毒株”。专家建议，公众要做好健康监测，一旦出现症状，严禁自行购药居家治疗，严禁带病上班、严禁带病上课，要立即报告社区(村)、单位，立即排查筛查。特别

是学校、工厂等人群密集场所人员，要积极配合健康管理员工作，以便早发现、早报告、早控制，严防疫情扩散蔓延。

三、加强个人防护。奥密克戎感染虽然症状轻微，但是，老年人和慢性病患者易出现重症。请公众持续绷紧疫情防控这根弦，强化防护意识，坚持戴口罩、勤洗手、保持社交距离“三件套”，持续落实测温、验码、戴口罩疫情防控“三要素”，尽量减少聚餐聚会等聚集性活动，避免前往人员密集、空气流动性差的公共场所。

四、积极接种新冠疫苗。专家提示，应对奥密克戎疫情，接种新冠疫苗依然有效，可显著降低重症和死亡。专家建议，请公众按时完成新冠病毒疫苗全程接种，特别是同时按程序开展同源或序贯加强免疫，可以使抗体水平迅速增长，从而提高疫苗免疫效果。目前大同市已启动18岁以上人群序贯免疫接种，请公众尽快完成新冠病毒疫苗全程接种，符合条件者尽早完成加强免疫接种。

大同市疾病预防控制中心
2022年3月12日

关于从严惩处道路运输领域涉疫违法犯罪行为的通告

为有效阻断新型冠状病毒肺炎疫情传播蔓延，保障广大人民群众身体健康和生命安全，维护全市社会大局持续稳定，依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国道路运输条例》等相关法律法规，公安机关将对下列道路运输领域涉疫违法犯罪行为从严惩处：

一、道路运输企业和从事道路运输的司乘人员违反规定不报、瞒报、谎报接触史、旅居史等重要信息，拒不配合信息登记排查的；

四、道路运输企业和从事道路运输的司乘人员阻碍交通、公安、卫生防疫等工作人员依法履行疫情防控职责的；

五、道路运输企业和从事道路运输的司乘人员以故意阻塞交通等方式扰乱正常疫情防控工作和道路运输秩序的；

六、道路运输企业和从事道路运输的司乘人员违反规定擅自驾驶车辆前往、途经疫情中、高风险区以及其他存在疫情风险地区的。

疫情防控是全社会共同的责任，也是公民的法定义务，对违反本通告者，公安机关将依法从重从快严惩，绝不姑息。

特此通告

大同市公安局
2022年3月12日